

ЗАТВЕРДЖЕНО

Вченою радою

Запорізького національного університету

протокол № 11 від 28 квітня 2026 року

Голова

Принимальної комісії



 Олександр БОНДАР

**Правила прийому до докторантури
Запорізького національного університету у 2026 році**

Запоріжжя – 2026

1. Загальні положення

1. Правила прийому до докторантури для здобуття ступеня доктора наук у Запорізькому національному університеті (далі – ЗНУ) в 2026 році розроблено відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 р. № 261 «Про затвердження Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах)» (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 08 квітня 2025 р. № 426).

2. До докторантури ЗНУ мають право вступати особи з метою завершення роботи над науковими дослідженнями та оформлення їх результатів та/або для підготовки публікацій до захисту для здобуття наукового ступеня доктора наук.

3. Прийом до докторантури ЗНУ здійснюється за науковими спеціальностями за галузями науки відповідно до переліку, затвердженого Міністерством освіти і науки України (далі – МОН України).

4. Державне замовлення на підготовку здобувача наукового ступеня доктора наук у докторантурі за науковими спеціальностями розподіляється МОН України відповідно до наукових спеціальностей, за якими в ЗНУ діють спеціалізовані вчені ради з присудження наукового ступеня доктора наук:

	Шифр	Назва наукової спеціальності
1	07.00.01	Історія України
2	07.00.06	Історіографія, джерелознавство та спеціальні історичні дисципліни
3	08.00.04	Економіка та управління підприємствами (за видами економічної діяльності)
4	09.00.03	Соціальна філософія та філософія історії
5	10.02.04	Германські мови
6	12.00.07	Адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право
7	13.00.04	Теорія і методика професійної освіти

Інформація про розподіл державного замовлення оприлюднюється на сайті відділу аспірантури і докторантури ЗНУ.

5. До докторантури ЗНУ приймаються особи, які мають:

– освітньо-науковий ступінь доктора філософії (науковий ступінь кандидата наук);

– наукові досягнення, що потребують завершення або оформлення у вигляді дисертації (наукової доповіді), та не менше половини наукових публікацій за темою дисертації (наукової доповіді) від кількості, визначеної МОН України, що відповідають вимогам, встановленим наказом МОН України від 23 вересня 2019 р. № 1220 «Про опублікування результатів дисертацій на здобуття наукових ступенів доктора і кандидата наук» (зі змінами), у наукових періодичних виданнях за відповідним напрямом досліджень.

6. Вступ відбувається на конкурсній основі.

7. Підготовка здобувачів наукового ступеня доктора наук у докторантурі здійснюється без отримання ліцензії за очною (денною) формою здобуття освіти, нормативний термін підготовки – 2 роки.

2. Фінансування підготовки фахівців

1. Підготовка в докторантурі ЗНУ здійснюється за рахунок:
 - видатків державного бюджету (державного замовлення);
 - коштів юридичних та/або фізичних осіб (на умовах договору).
2. На термін перебування у докторантурі між докторантом та ЗНУ укладається договір (контракт).
3. Особа, яка раніше проходила підготовку в докторантурі за державним замовленням, може повторно вступити до ЗНУ для підготовки в докторантурі за державним замовленням лише за умови відшкодування коштів, витрачених на її підготовку, відповідно до законодавства.

3. Терміни вступної кампанії та порядок вступу до докторантури

1. Зарахування до докторантури здійснюється за рішенням Вченої ради ЗНУ з урахуванням наукових, науково-технічних досягнень вступника за обраною науковою спеціальністю та висновків кафедр, сформованих на підставі наукових доповідей вступників до докторантури.

2. Документи подаються у відділ докторантури і аспірантури ЗНУ.

3. Список вступників до докторантури за спеціальностями оприлюднюється на вебсайті ЗНУ.

4. Кафедра розглядає розгорнуті пропозиції вступників до докторантури, в яких міститься план дослідницької роботи та/або інформація про обсяг наукової роботи, необхідної для підготовки результатів проведених досліджень до захисту, список опублікованих праць, та заслуховує наукові доповіді вступників. Шляхом голосування визначає можливість зарахування кожного вступника до докторантури та подає висновки щодо можливості зарахування, оформлені у вигляді витягу з протоколу засідання кафедри до відділу аспірантури і докторантури відповідно до термінів, визначених цими Правилами. Рішення кафедри вважається прийнятим, якщо за нього проголосувало більше половини від кількості науково-педагогічних працівників, присутніх на засіданні.

У разі позитивного висновку кафедра надає пропозицію щодо призначення наукового консультанта з числа науково-педагогічних або наукових працівників, які мають трудові відносини із ЗНУ, науковий ступінь доктора наук та необхідну наукову кваліфікацію. Наукова кваліфікація передбачуваного наукового консультанта визначається за такими критеріями:

а) наявність у особи:

– документа про присудження ступеня доктора наук з відповідної галузі науки та/або наукової спеціальності або присвоєння вченого звання професора за відповідною кафедрою (науковою спеціальністю);

– наукових публікацій з відповідної наукової спеціальності, серед яких не менше трьох публікацій за останні п'ять років, проіндексованих у базах даних Web of Science Core Collection та/або Scopus. До однієї публікації, проіндексованої у базах даних Web of Science Core Collection та/або Scopus, прирівнюється дві публікації за останні три роки у виданнях, що включені до категорії “Б” Переліку наукових фахових видань України, або одна одноосібна монографія (дві колективні монографії) з наявністю трьох рецензентів і рекомендацією Вченої ради ЗНУ, виданих за останні п'ять років;

б) участь особи у:

– підготовці наукових кадрів, що підтверджується виданим здобувачеві документом про присудження відповідного наукового ступеня;

– атестації наукових кадрів як опонента (офіційного опонента) або члена відповідної спеціалізованої вченої ради (разової спеціалізованої вченої ради), або члена експертної ради з питань атестації наукових кадрів.

5. Відділ докторантури і аспірантури на підставі рішень відповідних кафедр формує список рекомендованих до вступу до докторантури та подає його на розгляд Вченої ради ЗНУ.

6. Вчена рада ЗНУ розглядає рекомендації кафедр до зарахування та приймає рішення про зарахування до докторантури.

7. Відповідно до наданої характеристики наукової діяльності вступника та пропозицій відповідної кафедри Вчена рада ЗНУ призначає докторанту наукового консультанта з числа науково-педагогічних або наукових працівників, які мають трудові відносини із ЗНУ, науковий ступінь доктора наук та необхідну наукову кваліфікацію.

	Етапи вступної кампанії до докторантури (бюджет/контракт)	Терміни
1	Початок прийому заяв та документів для вступу	10 – 21 серпня
2	Розгляд розгорнутих пропозицій та заслуховування наукових доповідей претендентів для вступу до докторантури на засіданнях кафедр та вчених рад структурних підрозділів та подання їх висновків до відділу аспірантури і докторантури	до 21 вересня
3	Розгляд висновків кафедр Вченою радою ЗНУ і прийняття рішення про зарахування до докторантури та зарахування вступників	до 30 вересня
4	Початок перебування в докторантурі	01 жовтня

4. Перелік документів для вступу до докторантури

1. Вступники до докторантури подають особисто такі документи:

- заяву на ім'я голови приймальної комісії ЗНУ;
- копію документа, що посвідчує особу, передбаченого Законом України «Про Єдиний державний демографічний реєстр та документи, що

підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний статус»;

– копію військово-облікового документа в паперовій або в електронній (у тому числі роздрукованій) формах, або військово-обліковий документ, що визначає належність його власника до військового обов'язку, виданий до набрання чинності Законом України від 11 квітня 2024 року № 3633-IX «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо окремих питань проходження військової служби, мобілізації та військового обліку», крім випадків, передбачених законодавством;

– копія та оригінал диплома про присудження освітньо-наукового ступеня доктора філософії або наукового ступеня кандидата наук;

Якщо громадянин України здобув науковий ступінь в іноземному закладі вищої освіти, додатково подається копія свідоцтва про визнання документа про науковий ступінь.

– копія та оригінал диплома про здобуття освітнього ступеня магістра або освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста;

– копію реєстраційного номера облікової картки платника податків;

– особовий листок з обліку кадрів, засвідчений печаткою тієї установи, в якій працює вступник до докторантури;

– письмову характеристику наукової діяльності вступника, складену доктором наук з числа науково-педагогічних або наукових працівників, які мають трудові відносини із ЗНУ та необхідну наукову кваліфікацію, зі згодою бути його науковим консультантом у разі вступу до докторантури (*Додаток 1*);

– розгорнуту пропозицію та витяг з протоколу засідання кафедри про результати її обговорення, в якій міститься план дослідницької роботи та/або інформація про обсяг наукової роботи, необхідної для підготовки наукових досягнень до захисту (*Додаток 2*);

– список опублікованих наукових праць за темою дисертації (наукової доповіді), кількість яких становить не менше половини від кількості, визначеної МОН, що відповідають вимогам, встановленим МОН, у наукових періодичних виданнях за відповідним напрямом досліджень, та список винаходів (*Додаток 3*);

– засвідчену копію атестата про присвоєння вченого звання доцента (професора), старшого дослідника (старшого наукового співробітника) (за наявності);

– згоду на збір та обробку персональних даних;

– 2 фотокартки 3x4.

Форми документів оприлюднюються на офіційному вебсайті ЗНУ.

5. Особливості прийому до докторантури іноземців та осіб без громадянства

1. До ЗНУ приймаються іноземці, а також особи без громадянства, які проживають на території України на законних підставах, та мають документи про вищу освіту, які підтверджують наявність відповідного освітнього (освітньо-кваліфікаційного) рівня. Іноземці та особи без громадянства (далі –

іноземці) можуть здобувати вищу освіту за кошти фізичних та/або юридичних осіб, якщо інше не передбачено міжнародними договорами України, згода на обов'язковість яких надана Верховною Радою України, законодавством або угодами між закладами вищої освіти про міжнародну академічну мобільність. Прийом іноземців до ЗНУ на підготовку за рахунок коштів державного бюджету здійснюється в межах квот для іноземців.

Іноземці, яким надаються державні стипендії за міжнародними договорами, загальнодержавними програмами, іншими міжнародними зобов'язаннями України, приймаються на підготовку у межах установлених квот для іноземців на підставі направлень Міністерства освіти і науки України.

2. Іноземці та особи без громадянства, які постійно проживають в Україні, особи, яким надано статус біженця в Україні, особи, які потребують додаткового або тимчасового захисту, та особи, яким надано статус закордонного українця, і які перебувають в Україні на законних підставах, мають право на здобуття вищої освіти нарівні з громадянами України. Здобуття вищої освіти зазначеними категоріями осіб за кошти державного бюджету здійснюється в межах квот, визначених Кабінетом Міністрів України.

3. Зарахування вступників з числа іноземців для підготовки в докторантурі за кошти фізичних та/або юридичних осіб може здійснюватися упродовж року.

4. Для вступу до докторантури ЗНУ іноземці та особи без громадянства подають такі документи:

- заяву про вступ до докторантури;
- письмову характеристику наукової діяльності вступника, надану доктором наук з відповідної спеціальності, який є штатним науково-педагогічним або науковим працівником ЗНУ, із згодою бути науковим консультантом у разі зарахування вступника до докторантури (*Додаток 1*);
- розгорнуту пропозицію претендента для вступу до докторантури, в якій міститься план дослідницької роботи та/або інформація про обсяг наукової роботи, необхідної для підготовки результатів проведених досліджень до захисту (*Додаток 2*);
- список опублікованих наукових праць і винаходів (*Додаток 3*);
- оригінал та копію диплома доктора філософії або кандидата наук;
- копію паспортного документа іноземця або документа, що посвідчує особу без громадянства;
- копію посвідчення закордонного українця (за наявності);
- електронне запрошення на навчання, видане засобами Єдиної міжвідомчої інформаційної системи України для іноземців та осіб без громадянства, які бажають навчатися у закладах професійної (професійно-технічної), фахової передвищої, вищої освіти України (далі – Єдина система);
- заяву про надання згоди на збір та обробку персональних даних.

Форми документів оприлюднюються на офіційному вебсайті ЗНУ.

5. Документи, зазначені у підпунктах 5-6 цього пункту, мають бути перекладені українською мовою з нотаріальним засвідченням перекладу, засвідчені в країні їх видачі у спосіб, який офіційно застосовується в цій країні для такого засвідчення, та легалізовані відповідною закордонною установою України, якщо інше не передбачено міжнародними договорами України.

6 За умови подання вступником документа про здобутий ступінь (рівень) освіти за кордоном, проводиться процедура визнання наукового ступеня, здобутого вступником в його або іншій державі, протягом шести місяців після зарахування до ЗНУ для підготовки в докторантурі

7. Громадяни Російської Федерації, Ісламської Республіки Іран, Республіки Білорусь та Кореїської Народно-Демократичної Республіки, які не мають посвідки на постійне проживання в Україні, приймаються на навчання за індивідуальним дозволом Міністерства освіти і науки України.

8. Прийом іноземців на підготовку в докторантурі може проводитись очно та/або дистанційно.

9. Набір іноземців на навчання в докторантурі здійснюється з використанням Єдиної системи.


Строк дії електронного запрошення на навчання, виданого засобами Єдиної системи, становить не більше шести місяців з дня накладення на нього електронної кваліфікованої печатки ЗНУ або кваліфікованого електронного підпису уповноваженої особи ЗНУ.

Брати участь у дистанційному прийомі можуть іноземці, які отримали електронне запрошення на навчання, отримали комплекс послуг з інформаційної та консультативної підтримки (у разі отримання запрошення на навчання засобами Автоматизованої системи «Електронний журнал» уповноваженого Міністерством освіти і науки України державного підприємства), а також здійснили процедуру легалізації документів про освіту в країні їх видачі: здійснили легалізацію в Міністерстві закордонних справ країни, яка видала документ про освіту; здійснили легалізацію в консульському відділі дипломатичної установи України за кордоном (консульська легалізація або апостиль).

6. Зарахування

6.1. Наказ про зарахування до докторантури видається ректором на підставі рішення Вченої ради ЗНУ. Наказ у вигляді списку зарахованих осіб, оприлюднюється на офіційному вебсайті ЗНУ.

Відповідальний секретар
Приймальної комісії



Дар'я ПРОСЯНА

Додаток 1

Шаблон характеристики наукової діяльності вступника до докторантури

ХАРАКТЕРИСТИКА НАУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ВСТУПНИКА ДО ДОКТОРАНТУРИ НА ЗДОБУТТЯ СТУПЕНЯ ДОКТОРА НАУК

зі спеціальності _____

_____ (ПІБ здобувача)

Тема

дисертаційного

дослідження

1. Загальні відомості вступника (освіта, стаж роботи за фахом, тощо).
2. Напрямки наукових досліджень, у яких брав участь вступник. Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами, грантами: вказується, в рамках яких програм, тематичних планів, наукових тематик і грантів, зокрема галузевих, державних та/або міжнародних, виконувалося дисертаційне дослідження, із зазначенням номерів державної реєстрації науково-дослідних робіт і найменуванням організації, де виконувалася робота.
3. Особистий внесок вступника (якщо у дисертації використано ідеї або розробки, що належать співавторам, разом з якими здобувачем опубліковано наукові праці, обов'язково зазначається конкретний особистий внесок здобувача в такі праці або розробки; здобувач має також додати посилання на дисертації співавторів, у яких було використано результати спільних робіт).
4. Згода бути науковим консультантом

Науковий консультант _____ (прізвище, ініціали)
(підпис)

Додаток 2

*Шаблон розгорнутої пропозиції
дисертаційного дослідження на здобуття
ступеня доктора наук*

**РОЗГОРНУТА ПРОПОЗИЦІЯ ДИСЕРТАЦІЙНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ
НА ЗДОБУТТЯ СТУПЕНЯ ДОКТОРА НАУК**

Вступника _____

_____ (прізвище, ім'я, по-батькові автора) зі спеціальності _____

Передбачувана тема дисертаційного дослідження _____

1. Обґрунтування вибору теми дослідження (висвітлюється зв'язок теми дисертації із сучасними дослідженнями у відповідній галузі знань шляхом критичного аналізу з визначенням сутності наукової проблеми або завдання);

2. Актуальність теми;

3. Мета та завдання дослідження відповідно до предмета та об'єкта дослідження;

4. Методи дослідження (перераховуються використані наукові методи дослідження та змістовно відзначається, що саме досліджувалось кожним методом; обґрунтовується вибір методів, що забезпечують достовірність отриманих результатів та висновків);

5. Наукова новизна отриманих результатів (аргументовано, коротко та чітко представляються основні наукові положення, які виносяться на захист, із зазначенням відмінності одержаних результатів від відомих раніше);

6. Апробація матеріалів дисертації (зазначаються назви конференції, конгресу, симпозіуму, семінару, школи, місце та дата проведення);

7. Практичне значення очікуваних наукових результатів.

(підпис)

(прізвище, ініціали)

Додаток 3
Шаблон списку наукових праць

СПИСОК НАУКОВИХ ПРАЦЬ

(прізвище, ім'я по батькові здобувача)

№	Назва праці	Назва видання та його вихідні відомості, що дозволяють ідентифікувати та відрізнити це видання від усіх інших	Кількість друкованих сторінок	Прізвища співавторів
1	2	3	4	5

Автор

(підпис)

(прізвище та ініціали)

Вчений секретар

(підпис)

(прізвище та ініціали)